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初三化学综合专题测试
一、单项选择题
1.下列说法正确的是（ ） 
[image: image1.wmf]A.分子是保持物质性质的最小粒子 
[image: image2.wmf]B.元素间的根本区别是原子核外最外层电子数不同 
[image: image3.wmf]C.4克A和4克B充分反应后，生成C和D的总质量一定是8克 
[image: image4.wmf]D.均一、稳定的混合物一定是溶液 

 

2.下列说法正确的是（ ） 
[image: image5.wmf]A.纯净物一定是由分子构成的 
[image: image6.wmf]B.由同种分子构成的物质一定是纯净物 
[image: image7.wmf]C.混合物一定是由两种或两种以上元素组成的 
[image: image8.wmf]D.含氧元素的化合物一定是氧化物 

 

3.下列说法中不正确的是（ ） 
[image: image9.wmf]A.石蕊试液是一种酸碱指示剂； 
[image: image10.wmf]B.酸溶液能使红色石蕊试纸变蓝； 
[image: image11.wmf]C.酸溶液中都含有氢离子； 
[image: image12.wmf]D.碱溶液中都含有氢氧根离子； 

 

4.氯化钠溶液中溶有少量碳酸钠，下列物质中可用来除去Na2CO3 的是（ ）
　　 
[image: image13.wmf]A.Zn粉 
[image: image14.wmf]B.Ca（OH）2溶液 
[image: image15.wmf]C.盐酸 
[image: image16.wmf]D.硫酸 

 

5.二百多年前，英国化学家普利斯特里经过反复实验，得出结论：植物在阳光下能使空气变“好”，是因为植物能释放出“活命空气”。他所说的“活命空气”应是：（ ） 
[image: image17.wmf]A.空气 
[image: image18.wmf]B.氮气 
[image: image19.wmf]C.二氧化碳 
[image: image20.wmf]D.氧气 

 

6.某学生用量筒量取液体，将量筒平放且面对刻度平视测量。初次视线与量筒内凹液面的最低处保持水平，读数为20毫升。倒出部分液体后，俯视凹液面的最低处，读数为5毫升，则该学生实际倒出的液体体积（ ） 
[image: image21.wmf]A.大于15毫升 
[image: image22.wmf]B.小于15毫升 
[image: image23.wmf]C.等于15毫升 
[image: image24.wmf]D.无法确定 

 

7.A、B、C三种金属，根据下列反应式的关系
A+B（NO3）2—A（NO3）2+B
C+B（NO3）2—C（NO3）2+B
A+H2SO4—ASO4+H2↑
C+H2SO4—不反应
试判断三种金属的活动性顺序（ ） 
[image: image25.wmf]A.A>B>C 
[image: image26.wmf]B.A>C>B 
[image: image27.wmf]C.B>C>A 
[image: image28.wmf]D.C>A>B 

 

8.物质久置于空气中，因发生物理变化而质量减少的是（ ） 
[image: image29.wmf]A.氢氧化钠溶液 
[image: image30.wmf]B.浓硫酸 
[image: image31.wmf]C.氯化钠固体 
[image: image32.wmf]D.浓盐酸 

 

二、综合题
1.如下图，某气体X可能由氢气、一氧化碳、甲烷中的一种或几种组成，将X气体燃烧后生成的气体通过A、B两个洗气瓶，试回答：
[image: image33.png]



（1）若A洗气瓶的质量增加，B洗气瓶的质量不变，则X气体是（填化学式，下同）______。
（2）若A洗气瓶的质量不变，B洗气瓶的质量增加，则X气体是______。
（3）若A、B两个洗气瓶的质量都增加，则X气体可能是 ______。 

 

2.下列根据化学方程式的计算题有错误，简述错误的原因，并加以改正。加热12. 25g氯酸钾，充分反应后可制得氧气多少克？
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答案部分 



一、单项选择题
1. 

【正确答案】：D
【答案解析】：要准确理解分子、元素、溶液和质量守恒定律的含义和实质。物质的性质包括物理性质和化学性质，分子能保持物质的化学性质，不能保持物质的物理性质，A不对。由元素的概念可知，元素间的本质区别在于质子数不同，B不对。质量守恒定律是指参加反应的各物质质量的总和等于生成的各物质质量的总和，不包括未反应的，C选项不知4克A和4克B是否恰好完全反应，故不能认为生成C和D的总质量一定是8克。 

【答疑编号10015877】 

 

2. 

【正确答案】：B
【答案解析】：纯净物可以是由分子构成也可以是由原子和离子构成，A不对。一种元素可以组成多种单质，而这多种单质组成的混合物只由一种元素组成，C不对。氧化物是由两种元素组成，其中一种元素是氧元素的化合物，而含氧元素的化合物不一定由两种元素组成，D不对。 

【答疑编号10015893】 

 

3. 

【正确答案】：B
【答案解析】：红色石蕊试纸遇碱溶液变蓝色，用来检验碱性溶液；蓝色石蕊试纸遇酸溶液变红色，用来检验酸性溶液。 

【答疑编号10015899】 

 

4. 

【正确答案】：C
【答案解析】：
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【答疑编号10015918】 

 

5. 

【正确答案】：D

【答疑编号10015919】 

 

6. 

【正确答案】：A
【答案解析】：俯视时，读数偏大，仰视时，读数偏小，故倒出的液体体积大于15毫升。 

【答疑编号10015931】 

 

7. 

【正确答案】：B
【答案解析】：金属活动性的强弱是根据不同金属在溶液中得失电子的难易而判断的。在水溶液里越容易失电子的金属，其金属活动性越强，在金属活动性顺序里，金属的位置越靠前，反之，金属的位置越靠后。分析上述反应发现A、C都可以与B（NO3）2溶液反应而置换出单质B，说明A、C的金属活动性都大于B，其中A能与酸反应生成H2，而C不能与酸反应。因此，C的金属活动性小于A的金属活动性，所以ABC三种金属的活动性顺序为A>C>B。 

【答疑编号10015934】 

 

8. 

【正确答案】：D
【答案解析】：氢氧化钠溶液能吸收空气中的二氧化碳（质量增加）是化学变化。浓硫酸具有吸水性（质量增加）是物理变化。氯化钠固体在空气中没有变化。浓盐酸具有挥发性（质量减少）是物理变化。 

【答疑编号10015936】 

 

二、综合题
1. 

【正确答案】：若A洗气瓶的质量增加，B洗气瓶的质量不变，说明燃烧后只生成水而无二氧化碳，则X为H2。 A洗气瓶的质量不变，B洗气瓶的质量增加，说明燃烧后只生成二氧化碳而无水，则X为CO。若A、B两个洗气瓶的质量都增加，说明燃烧后既生成水也生成二氧化碳，则X为CH4，或CH4和CO，或CH4和H2，或CH4和CO和H2，或CO和H2。

【答疑编号10015946】 

 

2. 

【正确答案】：
[image: image36.png](1) LEARSIEREF.
(2) RRAETHBET x.

110,
2KCIO; ==2KCl1+ 30, T
21225

3x32
12258 x
45 %6
22%g x
x48g
L i

12.25g SUEHA, TTHISET 4.8g.




【答疑编号10015959】
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